

商会新星 | Shanghui Xinxing

## 山东省河北商会“开门”

为更好地团结凝聚在山东投资创业的河北籍企业,有效地促进区域间经济交流与合作,更好推动山东河北两地经济发展,众多驻鲁河北籍企业经多方协商,决定共同发起成立山东省河北商会。

经河北省发改委、山东省发改委和山东省民政厅正式批准,山东省河北商会历经一年多时间的前期筹备,于2011年11月27日在青岛经济技术开发区世贸海悦大酒店召开了成立大会。200多家会员企业代表参加了大会,在欢快、民主、和谐气氛中选举产生了商会首届理事会、常务理事会和领导机构,刘连民当选为首届会长,山东省河北商会的办事机构设在青岛市。



山东省河北商会把经济建设作为商会中心工作,把服务会员企业作为商会主旋律,为河北在山东投资创业企业提供互动平台;增进乡情、友情,促进友好交往,互通商务信息、加强多方交流,形成协作机制,共谋发展之路,为沟通鲁冀合作搭建桥梁。

(张梅艳)

## 浙江省山东商会成立

浙江省山东商会日前在杭州正式成立,将成为助推浙鲁两地经贸合作的有力平台。

据不完全统计,目前山东驻浙企业和山东籍企业家超过100万人,管理资金超过百亿元人民币,实际运作资本逾万亿元人民币,是外省在浙江经商比例最大的省份之一。

在当天召开的浙江省山东商会第一次会员代表大会上,中资研究集团董事长兼中资教育研究所所长刘绪刚当选为浙江省山东商会首任会长。

浙江省山东商会是山东驻浙企业和山东籍企业家的经济总部。主管机关为浙江省人民政府经济合作交流办公室,登记管理机关为浙江省民政厅。业务指导单位为山东省发展和改革委员会。截至11月26日,浙江省山东商会共有各类企业会员3123家。

(汪鸣)

## 兰州南充商会成立

11月26日,兰州南充商会成立。建设银行兰州城关支行和浦发银行兰州分行为商会授信5亿元。

川北重镇南充是一座历史文化名城,历来以“水果之乡”和“丝绸之都”闻名。改革开放以后,南充人开始走出去闯世界,目前仅在甘肃就有7万多人,从事商贸、房地产开发、能源、建材、装潢、服务等行业,年投资超过50亿元。该商会成立后,将成为加强兰州和南充两市交流与合作的纽带和桥梁,进一步促进在兰南充企业与地方经济发展。

(杨世智)

## 汕头成立首家家具商会

为将汕头市的家具行业做强做大,突出竞争力,由汕头市华茂实业有限公司牵头组织,其他家具企业积极参与的汕头市家具商会,于11月21日在汕头华莎驰工业园举行了隆重的成立大会。市领导钟展南、许瑞明参加了揭牌仪式,来自全国地区的近200名嘉宾共同见证了汕头家具行业这一个重要的历史时刻。

汕头市目前有数百家具备一定规模实力的家具企业,改革开放以来,汕头市的家具产业蓬勃发展,涌现了一批全国知名的家具企业,产品畅销全国各大城市和世界各国,为汕头市的经济发展做出了巨大的贡献,已经成为汕头市的重要产业之一。

在随后举行的第一届一次会员大会上,选举产生了汕头市家具商会第一届理事会。授予黄茂强为家具商会创会会长,林万荣当选会长。林万荣会长表示,商会将在市委、市政府的领导下,在市民政局的指导下,全体同仁精诚团结,开拓进取,尽职尽力做好工作,为把汕头建成粤东中心城市作出新的、更大的贡献。

(钟新)

商会风采 | Shanghui Fengcai

“商会的活动并不是每个会员都积极参与,也会出现部分会员经常不参加活动、不交纳会费的现象。但我们没有就此简单地埋怨和放弃这部分会员,而是通过检讨我们在工作中做得不够的地方。”

# 名镇里飞出品牌商会

□杜薇

## 加强自身队伍建设

小榄镇是中山市一个以轻工制造业为主的工业强镇,在这片民营经济沃土中孕育出了华帝、乐百氏、固力、榄菊等享誉业界的品牌。熟悉小榄镇的人都知道,这些品牌拥有一个共同的家,这个家就是小榄镇商会。

近年来,小榄镇商会围绕加强商会自身建设、为企业提供有效服务,增强小榄竞争优势等方面积极开展工作,为小榄镇经济社会发展做出了有益贡献。据中华工商时报报道,近日小榄镇商会执行会长李健标表示,小榄镇商会成立6年来,在当地党委政府的支持下,创新组织和管理模式,完善服务职能,把推动地方经济发展与商会发展相结合,走出了一条与市场经济相适应、体现民间组织特点、服务功能多样、具有凝聚力和影响力的商会发展道路。

## 党委政府大力支持

李健标是中山市顺昌集团董事长,企业经营着投资、商业、物流等项目。从2005年11月小榄镇商会成立伊始,李健标担任商会副会长到现任执行会长,这位企业老总已经为商会服务了6个年头。可以说,李健标是看着小榄镇商会一步步成长起来的。

据他介绍,小榄镇商会现有会员企业782家,涵盖了小榄镇六大支柱产业,其中规模企业会员生产总额约占小榄镇经济的60%。截至2011年,商会先后成立了建筑装饰行业协会、锁具行业联合会、流通服务行业联合会、燃气行业联合会等11个行业联合会。

“作为基层商会,小榄镇商会的发展离不开党委政府及各职能部门的大力支持。”李健标告诉记者,近年来,小榄镇党委、政府从人才、资源、政策等方面支持商会发展。2006年,小榄镇党委专门安排镇政府和熟悉企业业务的人员到商会任总干事、秘书长和总顾问,参与商会日常管理和协调工作。镇政府每年拨出20万元专项资金,用作支持商会的日常运作费用。同时,镇政府还把市镇两级企业技术改造项目及企业技术中心的申报和验收权等职能下放给商会,有力地提高了商会的地位。

当然,商会的活动并不是每个会员都积极参与,也会出现部分会员经常不参加活动、不交纳会费的现象。

## 倾心服务会员企业

一直以来,小榄镇商会坚持服务和引导相结合,积极宣传方针政策,引导企业守法经营,组织企业开展培训和参观考察活动。仅去年,商会共计召开各类政策宣讲、管理提升等培训、座谈会58次,累计参加人数5128人次。

李健标表示,五金检测中心只是商会服务企业的机构之一。商会还通过成立华南理工大学小榄工业技术研究院以及企业服务公司来推动会员企业与科研机构开展产学研合作,加快企业技术创新和科技成果转化。



美丽的小榄镇

李健标说,我们没有就此简单地埋怨和放弃这部分会员,而是通过检讨我们在工作中做得不够的地方,并主动上门征询那些会员对商会工作的意见和建议,及时调整工作内容和方式,争取每个会员都不游离于组织之外,真正体现商会的团队力量和作用。

据记者了解,小榄镇在2004年便被国家授予“中国锁具出口基地”称号,然而小榄锁具在出口时却要送到外地检测。2010年6月,小榄镇商会发起成立的五金检测中心获得国家认监委的计量认证和实验室认可资格,这意味着锁具企业在本地就能完成检测,并且由该中心出具的检测报告可获得全球认可。

李健标表示,五金检测中心只是商会服务企业的机构之一。商会还通过成立华南理工大学小榄工业技术研究院以及企业服务公司来推动会员企业与科研机构开展产学研合作,加快企业技术创新和科技成果转化。

值得一提的是,为了推动小榄产业发展,提升小榄区域品牌在全国内外的知名度,小榄镇商会积极探索同行企业在品牌、技术、信息、销售、管理等方面的联合机制,使同行之间互通信息、优势互补,变竞争为联手,变分散为整合,达到共赢的目的。2010年,商会组织企业以“中国内衣名镇”、“小榄智造”、“小榄五金”等区域品牌抱团参加国际国内的展会,获得了良好的效果。

“3年位列省内一流、6年达到国内一流、9年进入国际一流”,这是小榄镇会在成立之初就确立的发展目标。在近期召开的全国工商联商会建设工作会议上,当李健标站在发言台上代表小榄镇商会,向来自全国各地的商会建设工作者介绍先进经验时,这个场景已定格成对小榄镇商会六载兼程的最佳褒奖。李健标表示:我们将开拓求新、脚踏实地、勤奋工作,为经济社会发展贡献更大的力量。



会员们积极参加商会活动

## 年产值超亿元企业达20家,千万元企业上百家

## 庐江游子聚合肥 商会十年庆大典

□ 胡先进 金际仓

近日,合肥各地的庐江籍商界的精英们近500人共同来庆祝合肥市庐江商会十周岁的生日。据悉,目前该会已拥有分散在合肥市七区三县经济领域的会员单位近500家,其中年产值超亿元的企业已达20余家,千万元以上的企业上百家。

据了解,合肥市庐江商会是由庐江籍工商界人士自发的民间社团。2001年初,8名庐江籍在肥创业人员,向合肥市工商联递交了“关于要求成立庐江商会”的申请,同年3月21日“合肥市工商联庐江商会”成立,会员企业涉及的领域有电子通讯、能源交通、建材化工、地产开发、工矿农牧、商贸领域等诸多领域。

合肥市庐江商会会长邵克云介绍,2008年5月15日,经合肥市民政局合民[2008]145号文件批准,合肥市庐江商会于2008年5月25日召开了“合肥市庐江商会成立



十年来,庐江商人的队伍通过商会搭桥牵线逐渐发展壮大。图为商会科技产业基地奠基仪式现场。

大会暨第一届会员大会”。省政协副主席王鹤龄、合肥市政协副主席董照礼等省、市、县领导出席大会并作重要讲话。标志着庐商在肥企业发展从分散走向联合,从无序纳入有序,进入组织化、规范化发展的新阶段。经过十年的市场经济风雨洗礼,目前已拥有分散在合肥市七区三县经济领域的会员单位近

500家,其中年产值超亿元的企业就达20余家,千万元以上的企业上百家。

合肥市庐江商会自成立以来,紧紧围绕“团结、拓展、交流、服务”这个主题,积极引导会员遵章守法,不断提升会员的沟通能力。特别是一届七次理事会的召开,对商会的工作做了大量有益的探索,形

成了一套开展商会工作的新思路,建立了比较完善的组织机构,创造了独具特色的商会发展模式,已形成“上下一心、抱团发展”的商会局面。2008年,合肥市庐江商会会员们由邵克云会长领头,携部分会员单位成立“安徽庐商科技投资有限公司”,投资建设商会大厦和庐商产业园,商会大厦现已竣工并投入使用,标志着在合肥这个省会城市有了自己的基地。

融入合肥,发展家乡,服务两地。在创造个人财富的同时,合肥市庐江商会的精英们没有忘记回报社会,几年来商会及会员企业捐款帮扶弱势群体累计达千万元,并成功举办合肥市庐江商会“情系社会,无偿献血”和“救助贫困母亲”大型公益活动,以实际行动将“新徽商回报感恩行动”落到实处。

目前,合肥市庐江商会的成长壮大,得到省、市工商联的高度重视,先后被评为“全省服务非公经济先进单位”和“合肥市行业协会商会先进单位”等称号。

商会动态 | Shanghui Dongtai

## 长沙邵商企业家 “有话对家说”

不管是企业家还是上班族,在现代高速运转的社会中,都觉得很累。哪怕和父母就住在同一个城市,我们也许很久都没有见上他们一面。近日,长沙邵阳商会举行“有话对家说”活动,让不少人找回这种久违的亲情。

在活动上,企业家们纷纷说出自己一直埋在心里没有时间或者一直没有机会说出来的对家人的关爱之情。大家在会上的发言既朴素又感人。尽管琐碎到在新的一年少喝酒、抽烟,但是句句都透着对家人的关爱与温馨。

长沙邵阳商会负责人说,家庭是社会的细胞,本次活动举办不仅限于商会的企业家,同时也是希望广大上班族和其他企业家在疯狂工作的同时,要多想着家里人,要多抽时间看看家人,哪怕只是回家坐下来喝杯茶就走,也是可以让亲人少些担忧与牵挂。而一个充满亲情的社会也会是一个和谐的社会。

会上一些企业家表示,他们今后会更加合理地安排自己和员工的时间,尽量减少加班的时候,让自己的员工有更多的日子能按时回家吃上热饭热菜,有更多的时间陪陪家人。

(胡馨文 冯钧)

## 苏州市淮安商会 行感恩回报之旅

为了解家乡发展变化和建设成就,考察家乡招商引资优惠政策,寻找投资创业机会,以实际行动回报家乡、建设家乡,近日,由苏州市淮安商会30位企业家组成的回娘家考察团开始了为期4天的感恩之旅和回报之旅。苏州市工商联副主席陈丽新出席活动。

在5天的行程中,考察团先后考察了楚州、金湖、清河、浦口、洪泽、盱眙等县区,参观了开发区、企业、学校、文体馆、博物馆和城市规划馆,听取了市、县区有关领导关于经济建设成就、招商引资优惠政策、投资项目推介情况介绍。考察团每到一处,家乡领导都给予了高规格的接待,让大家充分感受到了家乡的温暖。

其间,淮安市委副书记、市长高雪坤在百忙之中接待和宴请了考察团全体成员,并对苏州淮商致富不忘家乡,立志建设家乡的举动予以了充分肯定。

刘书华会长表示,通过几天的考察,会员们耳闻目睹了家乡日新月异的变化和成就,进一步感受到了投资环境的改善和服务水平的不断提高,回去以后,一定进行进一步研究,尽快形成对接,争取项目早日落地。

(贺文)